

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

СРЕДА

29

ИЮНЯ

1977

№ 51 (235).

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

Орган парткома, администрации, объединенного постройкома профсоюза и комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой»



На счету коммуниста, бригадира отделочников СМУ-3 УС «Жилстрой» Алены Игнатченко немало славных трудовых дел. Она награждена медалью «За трудовую доблесть». Сейчас коллектив, который она возглавляет, ведет отделку поликлиники в старой части города.

На снимке: А. ИГНАТЧЕНКО.

Фото В. Комиссарова.

ЖИЛЬЕ: СРОКИ, КАЧЕСТВО

За 300 тысяч квадратных метров жилья в 1977 году

ПО ИТОГАМ МЕСЯЧНИКА

По итогам ударного месячника на строительстве жилья и объектов соцкультбыта первое место заняла бригада каменщиков СМУ-3 УС «Жилстрой» Г. М. Агинского.

Этот коллектив в течение месячника 15 раз выходил победителем ежедневного социалистического соревнования. Но лучше всяких слов говорят о бригаде факты. Только за эти пятнадцать дней бригада выполнила 395,9 кубометра кирпичной кладки, при плане 242,4 кубометра. Ежедневная выработка достигает 163 процентов нормы.

За добросовестный труд коллективу бригады в порядке поощрения выделена благоустроенная квартира.

А. ЧЕРНЫШ,
инструктор ОП треста.

ДНЕВНИК

ЕЖЕДНЕВНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВОЗВЕДЕНИИ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА.

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

23 июня

Среди бригад каменщиков. Бригада Г. М. Агинского СМУ-3 УС «Жилстрой» (136 процентов). Работает на возведении жилого дома № 7 в ЮЗР.

Среди бригад плиточников. Бригада Е. И. Егорова СМУ-3 УС «Жилстрой» (139 процентов). Работает на отделке жилого дома № 20 в ЮЗР.

Среди бригад монтажников. Бригада В. И. Зубарева СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой» (132 процента). Работает на возведении жилых домов № 23 в новом городе и № 4 в ЮЗР.

Среди бригад линолеумщиков. Бригада Н. Н. Криволауд СУОР-3 УС «Волгодонскэнергожилстрой» (197 процентов). Работает на отделке общежития № 25 в новом городе.

Среди бригад маляров. Бригада И. К. Логачева СУОР-3 УС «Волгодонскэнергожилстрой» (185 процентов). Работает на отделке жилого дома № 17 в новом городе.

Среди бригад механизаторов. Бригада В. Н. Скачкова СУМР-1 УСМР (215 процентов). Работает в микрорайоне В-III в новом городе.

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА ТРЕТЬЮ ДЕКАДУ (13—23 июня).

Среди бригад плиточников. Бригада В. И. Мануйлова СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад линолеумщиков. Бригада Н. Н. Криволауд СУОР-3 УС «Волгодонскэнергожилстрой».

Среди бригад бетонщиков. Бригада А. С. Гоголева СМУ-2 УС «Жилстрой».

Среди бригад каменщиков. Бригада Г. М. Агинского СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад механизаторов. Бригада В. Н. Скачкова СУМР-1 УСМР.

БЛАГОДАРИМ ЗА УЧАСТИЕ

С начала ударного месячника редакция объявила непрерывный массовый рейд рабкоров, народных контролеров и комсомольских прожектористов по контролю за сроками и качеством возведения жилья и объектов соцкультбыта. В период с 23 мая по 23 июня опубликовано 3 рейдовых материалов. На шесть из них получены и опубликованы ответы о принятых мерах.

Рабкоров, народные контролеры и комсомольские прожектористы оказали существенную помощь в ускорении строительства жилья и объектов соцкультбыта.

Всего в проверках участвовало более 150 человек. Редакция благодарит активистов печати, оказавших содействие в подготовке рейдовых материалов.

● Результаты субботника

День ударного труда

Активное участие во Всесоюзном комсомольском субботнике приняло 5630 человек, из них 4008 членов ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» и субподрядных организаций. Комсомольцы и молодежь ударно работали на первом корпусе, ТЭЦ, РЕЗ, поликлинике, очистных сооружениях, домах №№ 16, 25, 10 и других объектах. Выполнено работ на сумму 100 тысяч рублей, перечислено в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов 10 тысяч рублей.

На митинге перед началом субботника комсомольцы треста выступили с новой инициативой — объявили ударным корпус № 1 завода Атоммаш и начали комсомольский поход на монтаж оборудования. Будет удвоено число комсомольско-молодежных коллективов, работающих на главном корпусе, а также отработано 100 тысяч человеко-часов трудовых десантов.

Взяты под комсомольский контроль поставки материалов и оборудования.

А. ГЛАЗКОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ треста по идеологии.

НАГРАДА РОДИНЫ

За успехи, достигнутые в выполнении планов 1976 года и принятых обязательств, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 мая 1977 года награжден орденом Трудовой Славы III степени бригадир монтажников Волгодонского ССМУ треста «Южстальконструкция» А. А. Аношкин.

Первую очередь Атоммаша — к 60-летию Октября!

ДО СДАЧИ
ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ
АТОММАША
ОСТАЛСЯ 131 ДЕНЬ

НА ВОЗВЕДЕНИИ ГЛАВНОГО КОРПУСА АТОММАША РАБОТАЮТ 63 БРИГАДЫ. ЗА ПЕРИОД С 20 ПО 25 ИЮНЯ ОТСТАЮЩИХ НЕТ.

Первые станки

На главном корпусе завода Атоммаш частично сдана производственная площадь первой очереди под монтаж оборудования. Еще кругом кипит работа, ведется отделка других площадей, а на участке механической обработки мелких деталей полным ходом идет монтаж станков.

Рабочие Волгодонского монтажно-специализированного управления треста «Южтехмонтаж» уже установили 10 станков. Работа продолжается.

Пример коммунистического отношения к труду показывают А. Енин, А. Нагибин, А. Вукалов.

В. ЛАПНЕВСКИЙ,
бригадир монтажников Волгодонского управления треста «Южтехмонтаж».

На производ судьбы ПО ВИНЕ ГЕНПОДРЯДЧИКА

Циркулярная насосная станция главного корпуса ТЭЦ-2 должна вступить в строй действующих в третьем квартале. Больше месяца на объекте трудится бригада плотников-бетонщиков СМУ-6 УС «Промстрой», руководит которой А. Н. Панфилов. Пора бы давно закончить фундаменты под каркас и оборудование станции. Но работы не закончены и по сей день.

Причина одна — плохая организация труда. Объект брошен на произвол судьбы. Во вторую смену, в момент нашего посещения, работало всего два человека. Бетонщики В. Алексеев и А. Заика вдвоем уложили 15 кубометров бетона и установили опалубку на следующий фундамент. На вопрос, почему затягивается устройство фундамента, ответить ничего не смогли. Не было на месте и мастера.

Рядом с краном ДЭК-251 лежат колонны каркаса здания. Там, где есть фундаменты, их можно выставлять. Но и эта работа не ведется.

Крановщик СУМР-2 УСМР С. В. Валентик объяснил: — Пробовали выставлять колонны, но из-за отсутствия нужной траверсы это дело прекратили. Кто должен решить этот вопрос — неизвестно.

Пусковой объект, сдача которого приближается с каждым днем, не возводится. Это ставит под угрозу срыва сроки ввода всего комплекса главного корпуса ТЭЦ-2.

В. НИКОЛАЕВ.

Коллектив Волгодонского монтажного участка треста «Теплоэнергомонтаж» должен ввести в эксплуатацию главный корпус ТЭЦ-2. На монтаже каркаса и технологического оборудования работают наши самые сильные, имеющие большой опыт бригады. Многие бригады удостоены высоких правительственных наград. Работать люди умеют, успевают только давать фронт работ.

Однако дело идет совсем не так, как бы нам хотелось. До сих пор мы смонтировали один блок перекрытия на турбинном цехе россыпью, то есть отдельными узлами. Сдерживало нас отсутствие крана МКГ-100. Сейчас бригада А. А. Пресняна приступила к монтажу этого крана. Его установка позволит нам монтировать блоки перекрытия в законченном виде. Это ускорит темпы, позволит в ближайшее время ликвидировать отставание.

Сейчас начали поступать детали турбины. Пришел статор генератора весом в 88 тонн. Из 24 мест 20

уже находятся на сборочной площадке. Словом, работы у монтажников много, но к сборке агрегата не можем приступить. Нас сдерживает отсутствие трех ригелей фундамента турбогенератора. Поставку их осуществляет УС «Промстрой». Не можем приступить к сборке конденсатора турбины, «Промстрой» не позаботился своевременно выполнить внутрифундаментные площадки.

Два с половиной месяца прошло с тех пор, как мы отдали наряд-заказ на изготовление этих площадок. Но они не выполнены до сих пор. Мы часто встречаемся с руководителями УС «Промстрой», они только пожимают плечами. Генподрядчик не выполняет устройство других фундаментов в машинном зале, не ведет земляные работы на циркулярных водоводах. Словом, УС «Промстрой» не создает условий для плодотворной работы нашим монтажникам.

В. АТАМАНЕНКО,
начальник турбинного цеха.

Бракоделеры

Наша бригада приступила к бетонированию днища камеры рентгенодефектоскопии № 7 на 61 оси. Непрерывным потоком поступает бетон. Уже уложено 158 кубометров. В ближайшее время примем еще 300 кубометров. Конечно, можно и лучше сработать, но нас сдерживают монтажники из СМУ-16 УС «Заводстрой» (начальник В. М. Черепанов). Они не успевают выполнять армирование камеры.

Но еще хуже обстоят дела на двух пешеходных тоннелях в осях №№ 78 и 56. На 78 оси наша бригада забетонировала ростверки. Коллективу СМУ-16 нужно выполнить монтаж сборного железобетона. Но делается это настолько недобросовестно, что просто дышу даешься. Особенно на тоннеле на 56 оси.

Г. ФОМЕНКО,
бригадир бетонщиков СМУ-10 УС «Заводстрой».

Женщины моей страны

Проект новой Конституции СССР отражает достигнутое Коммунистической партией и советским народом, направляет нас к высокой цели — коммунизму. И в передовых рядах строителей его всегда была и есть советская женщина. С огромным уважением В. И. Ленин говорил: «Только с помощью женщины, ее вдумчивости и сознательности можно укрепить строительство нового общества».

Советская власть воспитала новый тип женщины — активной общественной работницы, поборницы всего нового, передового. Лично я беру пример с моей матери, простой труженицы одного из совхозов на Гомельщине.

Она была старшей в семье, когда от ран, полученных в первую империалистическую войну, скончался отец. На руках осталось пятеро детей и престарелая бабушка.

Неизвестно, как сложилась бы их судьба, если бы не помощь советской власти. Она дала сиротам кров, одежду, научила грамоте.

Потом было новое испытание — Великая Отечественная война. Враги пришли в Белоруссию, сожгли дом — мама с детьми укрывалась в лесах, была ранена.

С огромной радостью встречала победителей, воинов Советской Армии, освободивших родной край от оккупантов.

С помощью местных властей получила новый домик, активно участвовала в развитии полеводства в совхозе.

И сейчас, находясь на отдыхе, чувствует заботу государства, получает пенсию. Для ремонта ее дома был выделен бесплатный материал.

Роль женщины в советской стране поднята очень высоко. Скажу о себе. Я закончила десятилетку, вступила в седьмом классе в комсомол. Была старшей пионервожатой, комсоргом класса. С первых моих самостоятельных шагов государство приучало к общественной работе, заботилось о моем духовном развитии.

Не стесненные никакими ограничениями, которые характерны для трудоустройства женщин Запада, мы работаем свободно, с полной отдачей сил. И зарабатываем наравне с мужчинами.

Когда-то, до революции, малярное дело считалось чисто мужской профессией. Сейчас благодаря изменившимся условиям труда, облегчению его с помощью механизмов малярами становятся почти исключительно женщины.

Наша бригада, состоящая преимущественно из девушек и женщин, выполняет сейчас отделку дома № 10 пермской серии. Решили до конца июня завершить работы в первой его половине. Это и будет нашим женским ответом на проект новой Конституции СССР, который мы полностью одобряем.

Т. СЕНКЕВИЧ,
маляр СУОР-3 УС
«Волгодонскэнерго-жилстрой»,
профгруппор.

Обсуждаем проект Конституции

(Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик

Народный Союз

«СССР, говорится в статье 69-й проекта Конституции, олицетворяет государственное единство советского народа, сплачивает все нации и народности в целях совместного строительства коммунизма».

И действительно, сплочение наций и народностей мы наглядно видим на примерах нашей повседневной жизни. В каком бы месте страны ни разворачивалась большая стройка, всюду в ее сооружении участвуют представители различных союзных и автономных республик.

Не стал исключением и Атоммаш. Сейчас на его объектах плечом к плечу трудятся рабочие и специалисты 48 национальностей и народностей: русские, украинцы, белорусы, грузины, азербайджанцы, казахи, эстонцы и многие другие.

Приезжают к нам на строительство по комсомольским путевкам, по орнабору и вольному найму. В этом году, например, прибыли группы рабочих по комсомольским путевкам из Литвы, Латвии, Эстонии. Недавно прибыли украинские студенты из Харькова.

С 35 областями различных союзных республик мы имеем деловые связи по орнабору рабочих. Со всеми прибывающими на стройку ведем беседы, рас-

сказываем о перспективах города, завода.

Большинство приезжих направляем на работу в такие крупные организации, как УС «Заводстрой», УС «Промстрой», УСМР, АПО. Здесь они трудятся каменщиками, бетонщиками, электросварщиками, машинистами башенных кранов, бульдозеристами, шоферами, приобретают другие профессии.

Все приезжают на Атоммаш по зову сердца и работают добросовестно. Вот Трухменбай Балбаев, Казах, комсомолец. Прибыл на стройку в прошлом году. Имеет третий разряд плотника-бетонщика, входит в состав бригады А. Одарченко. В коллективе СМУ-7 УСМР о нем только положительные отзывы: скромен, настойчив, трудолюбив. И его немалый вклад в то, что бригада два месяца (апрель, май) выходила на первое место в социалистическом соревновании по СМУ.

Таких примеров можно привести сотни. И казах, и русский, и украинец объединены одним стремлением — досрочно сдать первую очередь завода к 60-летию Великого Октября, еще более укрепить экономическое могущество СССР — великого нерушимого единства наций и народностей.

В. ПЫХОВ,
начальник отдела кадров.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — ЭТО ВАЖНО

«Опираясь на творческую активность трудящихся, социалистическое соревнование, на достижения научно-технического прогресса, государство обеспечивает рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы...».

Это из статьи 14-й проекта Конституции СССР. Четко и правильно сформулирована мысль о достижении высшей цели общественного производства при социализме — полном удовлетворении расту-

щих потребностей людей. Только желательным было бы отдельно выделить положение о правильной организации труда на производстве. У нас, на стройке, например, из-за плохой организации труда на разгрузке материалов бывает, что их везут обратно в УЛТК. Из-за недостаточности четкой организации труда происходит большой перерасход материалов.

С. ПОЛЯКОВ,
работник отдела снабжения УЛТК УС «Заводстрой».

Право на отдых

Статьей 41 проекта Конституции СССР предусмотрено право граждан на отдых. Оно обеспечивается, в частности, 41-часовой рабочей неделей для рабочих и служащих. Администрация не вправе заставить рабочего трудиться в общеповседневный день без его согласия. Продление рабочего дня невозможно без согласования с работающим и профсоюзной организацией.

Право на отдых, кроме того, обеспечено представлением ежегодных оплачиваемых отпусков, развитием сети культурно-просветительных и оздоровительных учреждений, созданием благоприятных возможностей для отдыха по месту жительства.

Это наглядно видно на примере нашего коллектива. Составлен график от-



Бригада отделочников Е. П. Украинцевой из СМУ-3 УС «Жилстрой» единодушно одобряет проект Конституции СССР. В ходе обсуждения Основного Закона страны маляры добиваются выполнения работ с высшим качеством.

На снимке: Е. П. УКАИНЦЕВА (слева) с работницей своей бригады С. ЗАХАРОВОЙ. Фото В. Комиссарова.

Повысить ответственность

Внимательно ознакомилась с проектом Конституции СССР. Запомнилась статья 67-я: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». Это верно. Научно-техническая революция не для того, чтобы отходы промышленных предприятий губили воду, леса, дуга, отравляли воздух. Нужно строго спрашивать с тех производств, которые в обход всех законов продолжают загрязнять природу. В результате их неблагоприятных действий гибнет рыба, пропадает дичь.

Я прочитал в газете «Известия» за 15 июня письмо Н. Закарюкина из Калуги, где он предлагает дополнить статью такими словами: «Усилить ответственность к лицам, учреждениям и предприятиям, загрязняющим природу». Полностью поддерживаю это предложение.

В. БАРИНОВ,
старший диспетчер УММ треста «Волгодонскэнерго-механизация».

Всемерно поощряется

С особой радостью читала я статью 27-ю проекта Конституции, где говорится: «Государство заботится об охране и приумножении духовных ценностей общества, широким их использованием для повышения культурного уровня советских людей. В СССР всемерно поощряется развитие профессионального искусства и народного художественного творчества».

Это и о нас сказано. За последние годы у нас в управлении сложился коллектив художественной самодеятельности. Катя Михальчук, например, участвует в монтаже. Надя Сахару поет народные песни, я читаю стихи. Мы выступали с концертами в кафе «Бригантина» накануне дня рождения В. И. Ленина. А в конце мая на смотре коллективов самодеятельности треста наше СМУ-11 заняло первое место.

Н. ФЕДОРОВА,
штукатур-маляр СМУ-11 УС «Заводстрой».

да приезжают наши работники отдохнуть на лоне природы.

Но хотелось бы сделать и некоторые предложения по поводу статьи 41-й. На Атоммаш, к примеру, часто приезжают известные артисты и ансамбли. Плохо лишь, что билетами можно обеспечить далеко не всех желающих. Концерт идет, как правило, один день. Хотелось бы, чтобы они давались в течение двух-трех дней. Отсюда и желание, чтобы в проекте Конституции было отражено, что права на отдых обеспечиваются «эффективным функционированием культурно-массовых учреждений».

П. БЕРЕЗКИН,
председатель строителькома СМУ-7 УСМР.

Предлагаем

БЕЗ СРЫВОВ

С огромным вниманием ознакомился с проектом Конституции СССР. В основном, целиком и полностью одобряю его, как отражающий огромные перемены, произошедшие в жизни страны. Поддерживаю и включение в проект статьи 40-й: «Граждане СССР имеют право на труд...».

Только в заключительной части считаю нужным добавить мысль о том, что право на труд обеспечивается кроме всего прочего еще и «созданием необходимых производственных условий».

Это необходимо, поскольку зачастую работа срывается то из-за нехватки материалов, то из-за организационных неувязок, а государство обязано заботиться, чтобы таких срывов не было.

И. СРШ,
плотник-бетонщик СМУ-7 УСМР.

РАЗВИВАТЬ ТАЛАНТ С ДЕТСТВА

Как отец двух детей, не могу обойти молчанием статью 66-ю проекта Конституции: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растить достойными членами социалистического общества».

Старший сын закончил шестой класс, дочка в этом году пойдет в школу.

Считаю, что семья и школа должны совместно выявлять в процессе воспитания разносторонние интересы ребят, учитывать их склонность к тому или иному делу, чтобы с ранних лет развивать талант и способности. Хотелось бы, чтобы такое уточнение нашло отражение в проекте Конституции.

Л. ИГЛИН,
шофер АПО треста «Волгодонскэнерго».

СТРОГО НАКАЗЫВАТЬ

Проект Конституции — новый шаг нашего государства по пути к коммунизму. У нас в стране создано развитое социалистическое общество с мощной индустрией, механизированным сельским хозяйством. Мы растим нового человека. И вот на это последнее обстоятельство я хочу обратить особое внимание.

Наряду с хорошими, честными гражданами встречаются еще лица, нарушающие трудовую дисциплину, общественный порядок. Мы порой допускаем либерализм в их отношении. А необходимо ужесточить меры к таким лицам. И надо прямо записать в проекте: «Граждане, нарушающие трудовую дисциплину и общественный порядок, строго наказываются по закону». Это можно включить или в статью 60-ю, или в 65-ю.

С. ПЛУЖНИКОВ,
работник снабжения СМУ-13 УС «Жилстрой»,
участник Великой Отечественной войны.

На строительстве завода Атоммаш ширится движение «Работать без отстающих». Трудящиеся добиваются новых успехов, изыскивают дополнительные резервы высокопроизводительного труда, вскрывают недостатки, мешающие выполнять план в срок и с высоким качеством.

Л. И. Фаустов — передовой стропальщик-грузчик ВУКа. Через его заботливые руки проходит множество прибывающих на Атоммаш строительных материалов.

Фото В. Комиссарова.

СОЗНАНИЕ И ДИСЦИПЛИНА

Нас в бригаде 10 плиточников, облицовщиков, из них 9 комсомольцев. Недавно нам вручили свидетельство о присвоении звания комсомольско-молодежного коллектива. Это почетно и ко многому обязывает. Надо быть запевалами трудовых дел, быть впереди.

Бригада на хорошем счету. Уже два года не имеем нарушений трудовой дисциплины, ежемесячно выполняем нормы на 130—140 процентов.

В первом квартале заняли второе место среди плиточников управления. 80 процентов работы сдаем с хорошим качеством. Во многом эти успехи достигнуты благодаря организаторским способностям бригадира Анатолия Касаткина. Нас работать не заставляют — мы сами ищем работу.

Как-то закончился фронт работ на школе № 10, можно было, как говорится, «перекурить», подождать, когда подберут что-то другое.

Но бригадир ждать не стал, поехал в новый город на дом № 16, договорился там с прорабом, и мы быстро перебрались на новый объект.

Закончили свое дело и вновь вернулись на школу. Там вновь открылся фронт работ.

Бригадир, имея большой опыт, оказывает помощь в кладке плитки, заставляет переделывать брак по 2—3 раза, до тех пор, пока не будет нужного качества. Да и сами члены бригады проявляют сознательность: мы, например, работаем почти без отходов, все обрезки укладываем в углы. Если требуется, выполняем «чужую» работу. Так было на детском садике «Тополек» в новом городе. Штукатурки не успевали готовить стены, и наша бригада сама взялась за штукатурное дело. Срочно нужно было сдать дом № 14 в старом городе. Опять же нас не пришлось долго упрашивать: задерживались до 2—3 часов ночи, но объект сдали в срок.

Инициативу, деловитость проявляют Владимир Кочергин, Василий Оторощенко, Ульяна Дячук. Ульяна является комсоргом группы, по ее рекомендации не так давно трое наших товарищей вступили в комсомол. Из нашей среды выходят неплохие специалисты. Двое бывших членов коллектива стали бригадирами — это Иван Попович и Александр Осипенко.

Перед нами сейчас поставлена задача — в кратчайший срок, в несколько дней, закончить облицовку школы. Дали слово с этим справиться.

В. ПОЗДНЯКОВ,
плиточник-облицовщик
СУОР-3 УС
«Жилстрой».



Его любимое дело

Сергей Николаевич из своих 49 лет 27 работает монтажником. После армии приехал в 1951 году в свой родной Новочернаск, зашел в гимнастерке в контору СМУ треста «Южстальконструкция».

— Солдат? — спросили его.
— Так точно! — по-военному ответил он.
— Хочешь пойти на монтаж?
Так он стал монтажником. И сразу поехал в командировку в новостройщийся город Волгодонск. Тогда на этом месте была сплошная степь, видно сквозь все горизонты. Войков строил мосты: через оросительный канал, железнодорожный, автодорожный. Потом были другие объекты: в Таганроге Новотурбинный завод, в Ворошиловграде — блюминг, в Волгоградской области — причалы, в Новочернаске — завод постоянных магнитов. И вот через много лет снова Волгодонск. Приехал и не узнал местность — выросли новые кварталы, корпуса Атоммаша.

Его направили на сооружение Дома быта в старой части города. Объект не такой важный, как, скажем, главный корпус завода, но тем не менее, ответственный. И бригадир монтажников Войков горячо взялся за дело. И вдруг осечка: на железобетонных колоннах, прибывших из Латвии, смита дождем маркировка. Не тот сорт краски употребил изготовитель. Пришлось, не считаясь со временем, вновь производить маркировку. Тут-то и сказался большой опыт Сергея Николаевича. В короткий срок все детали получили свое наименование, и вновь пошел монтаж.

Чтобы дело двигалось быстрее, предложили стывать по две колонны на земле, а затем ставить в «станканы».

— Если не задержат с поставкой железобетона, — говорит Войков, — то за полтора месяца соберем маршас здания.

С раннего утра и до позднего вечера он на объекте — подготавливает объем работ на день, потом проверяет выполнение.

Много забот у бригадира, но все хлопоты ему, коммунисту, не в тягость. Атоммашевцы должны получить объекты социально-культурного назначения в срок — вот смысл работы монтажника.

С. ПИМЕНОВ.

Действуют вслепую

Сначала был звонок в ОТиЗ СМУ-3. Редакция попросила назвать отстающие коллективы.

— Вот у нас бригада Филипповой отставала, — был ответ.

Иду в бригаду Т. Филипповой, которая занимается отделкой дома № 20. Пытаюсь выяснить обстановку у звеньевой Г. Семановой.

— Да, мы когда-то отставали, — подтверждает она, — у нас в бригаде были прогулы, но сейчас положение выправилось.

Однако сама бригадир Т. Филиппова удивилась и даже обиделась:

— Мы никогда не были в числе отстающих, разве только один день, когда переезжали с объекта на объект.

В бригаде никто точно не знал процента выработки за май и апрель, не знают положение дел и сейчас, в июне.

Снова звонок в ОТиЗ. Узнаю точные цифры: в апреле выполнение плана бригады Т. Филипповой составило 81 процент, в

мае — 105 процентов. Значит, все-таки, отставали.

Но возникает вопрос: почему в коллективе так плохо информированы о положении дел? Отделочники сказали мне, что выполнение плана в мае у них 70 процентов. А это, как видим, не соответствует действительности. И сейчас, работая на доме № 20, они не знают точных сроков выполнения задания. Неизвестно, отстают они на сегодняшний день или идут впереди.

Итого подводятся в конце месяца. Правильно. Но ведь разговор состоялся в период месячника по строительству жилья, когда должен быть налажен ежедневный учет.

Видимо, дела с гласностью соревнования в СМУ-3 УС «Жилстрой» обстоят неважно. Отсюда и недоумение, и обиды. Каждый работник должен четко знать свою задачу, сроки ее выполнения. А этого как раз и нет, работают вслепую.

В СЕСКУТОВ.

ПЕРЕДОВОЙ ЭКИПАЖ

Есть в нашем управлении экипаж, который неизменно выходит победителем в социалистическом соревновании среди автокрановщиков. Это Груднин Михаил Алексеевич и Лебедев Петр Васильевич. Четко, дружно, слаженно работают они на своем СМК-10.

Сейчас занимаются погрузкой-разгрузкой в УПТК треста «Волгодонскэнергострой». Выработка достигает 150 процентов сменной нормы. Высокая трудовая дисциплина, сознательность, отличное знание техники, позволяют им добиваться таких результатов.

Груднин имеет среднее образование. Лебедев учится в вечерней школе, закончил 10 классов. Технически грамотные, они содержат автокран в хорошем состоянии. Постоянный осмотр узлов и деталей механизма позволяет избежать дополнительных ремонтов.

В 8 часов утра полагается выезжать из гаража на объект, но передовой экипаж уже в 7 часов на месте. Нужно подготовить кран, заранее подготовить место для погрузочно-разгрузочных работ.

Частенько задерживаются и после рабочего дня — смазывают детали, очищают их от пыли, подтягивают болты.

Даже в перерывах между грузовыми операциями проводят технический осмотр. Кран их всегда готов к «бою».

Есть у обоих еще одна характерная черта — любое задание, пусть даже малооплачиваемое, выполняют добросовестно, честно. О них идет добрая трудовая слава.

В. ПАУТОВ,
начальник
автокранового
участка СМР-2
УСМР.

ПОСПЕШИЛИ

В старом городе в первом квартале было начато возведение девятиэтажного жилого дома № 9 (заказчик — Волгодонский опытно-экспериментальный завод).

Подготовлен котлован, сейчас идет монтаж фундаментных блоков. Эту работу тоже можно было бы закончить, но башенный кран, который смонтирован на объекте, не введен в действие. С 10 июня безжизненно замерла его стрела. Котловнадзор запретил его эксплуатацию потому, что не сделаны нужные ограждения, не указаны маршруты движения транспорта, нет должного освещения.

Генподрядчик СУ-31 треста «Главсевквстрой» поспешил составить проекты организации работ на все четыре крана, которые будут действовать на доме. Однако действия механизмов не были согласованы. Не учтен и такой момент: вблизи башенного крана проходит линия электропередач. Таким образом, проект оказался негодным. Из-за этих организационных неувязок стоит дело.

Ю. РЯБЕНКО,
прораб ВУМС треста
«Главсевквстрой».

«Голос строителя» — так называется радиогазета УС «Промстрой». Ее позывные раздаются регулярно один раз в неделю на строительных площадках ТЭЦ-2.

Решение о создании собственной радиогазеты у партийного комитета управления возникло после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС».

Главное место в газете отводится рубрике «Вестник социалистического соревнования». В материалах под этой рубрикой сообщаются итоги социалистического соревнования за квартал, месяц, неделю. Называются лучшие СМУ, участки, бригады, победители социалистического соревнования за звание «Лучший рабочий по профессии». Называются имена тех, кто занесен в мандат «Победитель социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября».

Так, по итогам социалистического соревнования за IV неделю мая лучшими признаны бригады А. Фадеева, В. Голева из СМУ-5, А. Недоступова с отделочного участка и другие.

КОГДА ПОЙДУТ ТРОЛЛЕЙБУСЫ?

Реконструкцией автомагистрали по улице Морской, от железнодорожного вокзала до нового города, занимается коллектив четвертого участка СМУ-7 УСМР. До первого июня строителям дороги необходимо было произвести устройство бетонного покрытия на площади 19 тысяч квадратных метров. Однако покрытие произведено лишь на 14-ти тысячах.

Почему реконструкция дороги идет медленными темпами? С этим вопросом мы обратились к начальнику участка № 4 В. Е. Сухареву. Вот что он ответил:

— Мы приступили к реконструкции дороги в конце апреля. Настроились на высокие темпы, подготовили людей для работы в три смены. Рассчитывали выполнить объем гораздо раньше срока. Это в наших возможностях. Даже пытались внедрить бригадный подряд. Но нашим замыслом не суждено было осуществиться.

Доставка материалов, бетона, песка осуществляется централизованно в порядке. Вот этот «центровывоз» и тормозит нашу работу. Мы ежедневно заказываем 400 кубометров песка и 150 бетона. Но получаем одну треть.

Принимаем меры по самодоставке материалов. УСМР оказывало нам такую помощь, но она незначительна. Сейчас дело дошло до того, что мы вообще пять дней сидим без работы. Вот почему выходим из графика, срываем сроки сдачи.

Институт «Ростовгип-

А в мандат занесены плотник СМУ-5 И. Дегтяренко, который на 128 процентов выполнил норму выработки за прошедшую неделю, бригадир плотников — бетонщик о в СМУ-6 А. Панфилов, газоэлектросварщик Н. Маскевич, мастер СМУ-5 В. Бригада и другие рабочие и специалисты управления.

Наряду с победителями, радиогазета сорбщает и о тех, кто не справился с заданиями. При этом коротко анализируются причины отставания.

На страницах радиогазеты находит отражение партийная, профсоюзная и комсомольская жизнь нашего коллектива.

Отдельные выпуски радиогазеты посвящены датам красного календаря (Всесоюзному коммунистическому субботнику, 1 Мая, Дню Победы, выборам в местные Советы депутатов трудящихся, Международному дню защиты детей и т. д.). Есть рубрики «Объявления», «Поздравляем», музыкальные странички.

В будущем радиогазету намереем выпускать два раза в неделю.

Э. ХОЛКИНА,
заместитель секретаря
парткома УС
«Промстрой».

родорНИИ» в третий раз дает нам техническую документацию с браком. Нет в ней вертикальных отметок по транспортной развязке около путепровода.

Не решен вопрос о выносе двух высоковольтных опор линии электропередачи. Они как раз попадают на проезжую часть дороги. Работу эту должен выполнить Волгодонской участок Восточных электросетей «ВЭС».

Устройство бетонного покрытия наш коллектив в состоянии сделать в срок до 15 июня. Нужна четкая организация доставки материалов. Все остальное зависит от нас.

Такое же положение создалось на плотине и на подходах к путепроводу. Там, где уложен бетон, мы будем вести асфальтирование. Уже сейчас можно начинать укладывать асфальт. У нас все готово: есть два катка и асфальтоукладчик, проинструктированы люди. Регулярно подаем заявки на доставку асфальта на асфальтовый завод. А он не поступает на объект. За две недели приняли всего лишь три машины.

Мы, конечно, понимаем, что сдерживаем устройство троллейбусной линии. Но от нас это не зависит. Как и все жители Волгодонска, особенно жители нового города, мы ждем, когда пойдут троллейбусы, но, видимо, это не волнует тех, кто осуществляет нам доставку материалов. Только так можно оценить их невниманье к реконструкции дороги.

В. ГЛЕБОВ.

24 ЧАСА И 3 ЖИЗНИ СТРОЙКИ

ЦЕЛЬ ЭТОГО РЕПОРТАЖА — ПОКАЗАТЬ МНОГООБРАЗИЕ СОБЫТИЙ НАШЕЙ СТРОЙКИ НА ПРИМЕРЕ ОДНИХ СУТОК. ЕСТЕСТВЕННО, ЧТО МЫ СМОГЛИ РАСКАЗАТЬ ЛИШЬ О МАЛОЙ ДОЛИ ТОГО, ЧТО ПРОИЗОШЛО В ТОТ ДЕНЬ.

ЗА СУТКИ 21 ИЮНЯ В ТРЕСТЕ ВЫПОЛНЕНО 22 ТЫСЯЧИ КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ, 160 КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ КИРПИЧНОЙ КЛАДКИ, СМОНТИРОВАНО 595 КУБОМЕТРОВ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА, 27 ТОНН МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ,

УЛОЖЕНО 2047 КУБОМЕТРОВ МОНОЛИТНОГО БЕТОНА И 140 ЖЕЛЕЗОБЕТОНА. БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД ИЗГОТОВИЛ 2050 КУБОМЕТРОВ БЕТОНА И 215 РАСТВОРА.

ВСЕГО ЗА СУТКИ ТРЕСТОМ ОСВОЕНО ПО ГЕНПОДРЯДУ 398 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ И 188 ТЫСЯЧ СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ. ЕСЛИ ПРЕДСТАВИТЬ ВСЬ ЭТОТ ОБЪЕМ РАБОТ В ВИДЕ ОДНОГО СООРУЖЕНИЯ, ТО ЭТО — ВОЗДВИГНУТЫЙ ЗА СУТКИ ЧЕТЫРЕХПОДЪЕЗДНЫЙ ДЕВЯТИЭТАЖНЫЙ ДОМ.

че первой смены. С глубоким чувством удовлетворения покидают они сегодня свои рабочие места. Плановое задание перевыполнено. Смена С. Фурфугиной выпустила 156 кубометров раствора при норме 111. 840 кубометров бетона произвел коллектив смены А. Щепина при плане 821 кубометр.

клом выступил начальник управления М. И. Ефимов. Он подчеркнул, что широкое обсуждение проекта новой Конституции СССР свидетельствует о подлинной демократии в нашей стране.

Коммунисты целиком и полностью одобрили проект Конституции СССР, восприняли решения майского Пленума ЦК КПСС как боевую программу действий.

18.00. Воспитатель общежития № 3 Е. Мурзина приглашает жильцов на лекцию. Сегодня с лекцией «Средства идеологической борьбы на современном этапе» перед собравшимися выступает Г. С. Мухина, инженер ВНИИПВ.

В общежитии № 3 нашего треста часто прохо-

выполняет на 130—140 процентов.

21.30. 64 кубических метра бетона уложило за прошедшие часы смены звено В. Праскова (бригада Г. Фоменко из СМУ 10 УС «Заводстрой»). Строители заканчивают заливку днища камеры рентгенодефектоскопии на первом корпусе. Звено, интернациональное по своему составу — здесь работают украинец, азербайджанец, татарин и русские — трудится слаженно. Тон в работе задают Н. И. Леоненко, П. Р. Мехгалиев.

22.00. На очередное дежурство вышел отряд дружинников «Южэлектромонтаж». Его задача — следить за порядком и спокойствием в районе общежитий, расположенных по улицам 30 лет Победы, 50 лет СССР, Ленина.

Дружина треста ВДЭС, существующая наряду с городской, состоит из 1750 человек. За 1977 год дружинниками за мелкое хулиганство в отделе милиции было доставлено 49 человек.

Организовано проходит дежурство ДНД СМУ-7, УСМР, СУОР-3, ВЖДС, «Гидроспецстрой», УС «Заводстрой». Как правило, отряды этих организаций являются на дежурство в полном составе.

С дружинниками проводятся инструктивные занятия работники милиции. Так, заместитель начальника Волгодонского ОВД, подполковник В. Д. Мурзин читает лекции о советском законодательстве. Перед каждым выходом членов дружины информируют об обстановке в городе, напоминают об обязанностях и правах.

ДНД треста — большое подспорье работникам милиции.

23.00. В вечерней тишине далеко разносится шум работающих механизмов. Ведется строительство дороги в новом городе. Машинисты экскаваторов Ю. Л. Мигунов и Н. Ф. Юрин производят выемку грунта — готовят площадку под заливку бетона. Остается еще час до окончания работы, а сменное задание уже перевыполнено. В среднем на каждого работающего вынута по 205—210 кубов земли при сменной норме 198.

Перевыполнение задания стало правилом для этих людей, работников участка № 2 СУМР-1 УСМР.

24.00. Звено Николая Кречко бригады Ю. Летаева из УС «Заводстрой», занимается заливкой чистовых полов первого корпуса. Звеньевой, как и большинство членов этой бригады, командирован на строительство с завода Атоммаш, Николай — слесарь-механосборщик цеха нестандартизированного оборудования.

Заводчане будут помогать строителям до ввода в эксплуатацию первой очереди первого корпуса.

Страница подготовлена корреспондентом газеты «Знамя строителя» Г. Слюсарь.

И. о. редактора
М. МАРЬЕНКО.

01.15. Строители из звена Михаила Казака (бригада плотников - бетонщиков Виктора Бавыкина из СМУ-10 УС «Заводстрой») одна из работающих сегодня на первом корпусе в третью смену. Трое из семи человек заняты подготовкой под бетонирование чистых полов. Остальные выставляют опалубку для фундаментов под оборудование.

Все члены звена владеют смежными профессиями. Двое — Анатолий Лоркин и Виктор Кучмаков — учатся в Волгодонском филиале Новочеркасского машиностроительного техникума.

02.00. Шесть вагонов грузов для строительства Атоммаша общим весом 250 тонн прибыло на базу Волгодонского управления комплектации. Прием и выгрузку вагонов осуществляли диспетчер В. Дус и бригада грузчиков Владимира Виницкого.

Ежедневно с базы ВУК на строительные объекты Атоммаша, ТЭЦ, очистных сооружений вывозится более двухсот тонн стройматериалов.

03.15. Четыре рейса за три часа успел совершить водитель автоколонны № 2 АПО Геннадий Туров. На автомашине «КрАЗ-256» он доставляет песок на большой бетонный завод. Путь от Волгодонска до поселка Ново-Соленый, куда песок доставляется баржами по реке, неблизкий. Туда и обратно сорок два километра. До конца смены Туров совершит еще десять-двенадцать рейсов.

04.00. Еще один новый гражданин страны криком возвестил мир о своем появлении. Родился первенец у Екатерины Афанасьевны Осиповой, кровельщицы СУ-2 «Спецпромстрой». В молодой семье — счастье. Мальчик крепкий, здоровый, его вес три килограмма 100 граммов, рост 50 сантиметров.

Супруги работают на строительстве Атоммаша. Здесь и познакомились. Хотя остаются в Волгодонске навсегда, счастья тебе, молодая семья!

05.00. Еще на один этаж вырос дом № 12 в новом городе. Звено В. Навозова (бригада монтажников А. Москочева из СМУ-1 УС «Волгодонскэнергожилстрой») установило за прошедшие часы третьей смены 21 блок. В звене Навозова пять человек. Все молодые ребята, прибывшие на стройку по комсомольским путевкам.

06.35. 200 кубометров железобетонных изделий, 350 тысяч штук кирпича и 60 тонн металлоконструкций, доставленные по железной дороге, приняли работники УПТК треста.

Разгрузку производили бригады Д. Киреева и Н. Лавиненко.

Ежедневно на объекты стройки УПТК поставляет до 400 кубометров железобетона, 80 тысяч штук кирпича, большое количество других стройматериалов.

07.45. 40 подъемов при норме 35 смонтировано на доме № 23 в третью смену монтажниками из звена З. Галимзянова

по благоустройству нового города. Главными объектами являются сегодня территории детских садов «Тополек» и «Аленка», где трудятся бригады В. Климашевского и Н. Конькова. Здесь уже заасфальтированы дорожки. Сейчас рабочие занимаются оформлением клумб и газонов, устанавливают малые архитектурные формы.

На благоустройстве района вместе с рабочими



(бригада В. Зубарева из СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой»).

Звено состоит из четырех человек. Все, несмотря на молодость, опытные строители. С чувством исполненного долга отправляются ребята по домам.

08.00. Сдан под отделку дом № 25 в новом городе. Строительство девятиэтажного общежития на 526 мест для работников завода Атоммаш вело СМУ-1 УС «Волгодонскэнергожилстрой». Отделочные работы будет выполнять бригада Бориса Кузнецова из СУОР-3. Сдать дом в эксплуатацию строители планируют к 28 июня.

09.00. Идут пуско-наладочные работы на кафе на 104 посадочных места в новом городе. Строительство ведет коллектив СМУ-1 управления «Волгодонскэнергожилстрой».

В конце месяца кафе примет своих первых посетителей. Это первое кафе, которое откроется в новом городе.

10.30. В редакцию газеты «Знамя строителя» пришло письмо. Муж и жена Ветровы, работники нашего треста, просят поблагодарить работников филиала городской поликлиники: врача Наталью Николаевну Жогову и медсестру Надежду Нестерову за оказанную помощь, за внимательное, чуткое отношение к пациентам.

11.30. В разгаре работы

СМУ-14 УС «Жилстрой» трудятся учащиеся девяти классов школы № 11, работники завода Атоммаш.

12.30. Наступили самые горячие часы для работников столовой № 3 «Юность». Их задача — накормить обедом три тысячи строителей.

Коллектив с честью несет свое имя комсомольско-молодежного. Хотя и большая нагрузка ложится на плечи девчат — за день надо сварить около двух тысяч литров супа, переработать около тонны овощей, 400—500 килограммов мяса — повара и обслуживающий персонал успешно справляются со своими обязанностями.

В работе задают тон повара комсомолки Наталья Волкова, Валентина Агеева, Татьяна Сидорова. На них равняются остальные.

13.15. В юго-западном районе старого города начато строительство еще одного детского сада-яслей на 280 мест. Это уже 29-й детский сад, который будет открыт в нашем городе.

Работу ведет УС «Жилстрой» нашего треста.

В это же время СМУ-2 УС «Жилстрой» приступило к сооружению гостиницы на 210 мест. Заказчик — завод Атоммаш.

14.00. Большой бетонный завод. Заканчивают свой трудовой день рабо-

слева — Ольга ВОРОХОВА, крановщица СУМРА, строит служебно-бытовой корпус ТЭЦ.

справа — сверху — идет сборка блока покрытия на главном корпусе.

справа внизу — электро-монтажники из энергоучастка А. ОЛЕНИН, В. ГОЛЕНКО, Ю. КУДАШКИН.

Эти снимки были сделаны 21 июня, в день, когда готсился репортаж.

Фото В. Комиссарова.



се две молодые пары подадут заявление на регистрацию брака. Все работают на строительстве Атоммаша. Светлана Земцева — техник ПТО СМУ-7 УСМР. Ее жених — Иван Филатов, тоже из этой организации. Иван — студент Ставропольского строительного техникума, на Атоммаше — на практике.

Атоммаш познакомил и подружил и вторую пару желающих заключить брачный союз. Владимир Кочерин, мастер СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой», родом из Кабардино-Балкарской АССР, невеста — Татьяна Лазарева, горьковчанка. Девушка только что закончила обучение в учебном комбинате треста. Будет работать каменщиком в УС «Жилстрой».

Всего за 1977 год сыграно 432 свадьбы. 80 процентов из вступивших в брак — строители Атоммаша.

17.00. Во всех подразделениях УС «Промстрой» состоялись партийные собрания с повесткой «О проекте Конституции СССР и задачах партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и решений майского (1977 года) Пленума ЦК КПСС».

На партийном собрании аппарата управления с до-

даты лекции, встречи с интересными людьми, беседы. Активные организаторы и участницы всех мероприятий Ирина Полоус, Наталья Гилева, Надежда Лыкова.

19.15. В кабинете управляющего трестом Ю. Д. Чечина началось совещание с начальниками и главными инженерами управлений строительства и субподрядных организаций. Обсуждено выполнение плана второго квартала и мая и проанализировано ожидаемое выполнение по генподряду и собственными силами полугодичного плана и социалистических обязательств.

На совещании присутствовали ответственные работники парткома треста, ОПК, а также начальники СМУ и других подразделений строительства треста.

Намечены меры по безусловному выполнению производственных заданий каждым трудовым коллективом.

20.15. Седьмую машину бетона везет рабочим СМУ-8 УС «Заводстрой», которые строят дорогу в районе первого корпуса, Виктор Александрович Бузулуков. Он — водитель четвертой автоколонны АПО треста. На работе его характеризуют только с положительной стороны: дисциплинирован, трудолюбив. Плановые задания ежемесячно

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич